



嚣张“黑土场”

“黑土场”私自占地设卡收费 快报记者采访竟遭围殴

南京雨花台区的这座垃圾山多次被居民投诉,却迟迟未被取缔
城管也没招:“黑土场”打游击,一去查人就溜

“麦德龙南面的建筑垃圾堆成山了,很长时间都没有人管理。”昨天,一位市民拨打现代快报热线96060反映,在南京雨花台区卡子门大街98号麦德龙雨花商场南边有一个垃圾堆成的小山,影响市容。昨天上午现代快报记者调查发现,这里居然是一个违规的“黑土场”,是一伙社会闲杂人员私自设立后,在此违规接收渣土和其他建筑垃圾,并收取高额的“倾倒费”。记者在附近拍照时,5名年轻男子竟冲过来,动手殴打记者。

现代快报见习记者 李宇龙



据了解,这个“黑土场”有一些社会闲杂人员看守,他们在这里专门向违规倾倒建筑垃圾的渣土车收取“倾倒费” 现代快报见习记者 邱稚真 摄

快报调查
爆料热线/ 96060

麦德龙南边有一座“垃圾山”

昨天上午,现代快报记者在现场看到,麦德龙南边有一座“垃圾山”,里面堆满了建筑垃圾,其中还夹杂着一些生活垃圾。在垃圾山上,有几个人正在捡拾东西。

这座建筑垃圾堆成的垃圾山,大概有近两层楼高,面积约有1000平方米,在垃圾山的西侧还有一条路。据知

情人介绍,渣土车就从这条被车轧出来的土路上通往垃圾山的顶部,倾倒渣土,“这样一来,这座垃圾山越堆越高。”

记者了解到,这里的建筑垃圾已经堆了大半年时间了。“不定时的就会有渣土车往这里倾倒,尤其是晚上。”附近的一位居民说。

垃圾山背后的高额“倾倒费”

据一位知情人透露,麦德龙雨花商场南边的垃圾山已经有大半年的时间了。“这里有人专门在此‘看场子’,都是一些社会闲杂人员,来倾倒的垃圾车都要向他们交钱。”这位知情人说,按照价码,一辆大型的渣土车倾倒一车要200多元,如果是小型农用车则收100多元。

“一到晚上就会有渣土车过来

倾倒垃圾,他们就会在现场收钱。”这位知情人说,他曾经见到过一些前来倾倒垃圾的渣土车因不付“倾倒费”而被这群人殴打。“当时看守垃圾山的这些人将渣土车司机给打了,打得还很严重。”

另据这位人士介绍,大部分来偷倒渣土的都是黑渣土车,根据规定,是进不了正规土场的,而且这里距离市区也近,进出方便。

记者拍照遭五名男子围殴

昨天上午,现代快报记者在垃圾山旁拍照采访时,旁边工地上两名男子冲了过来,“不准你拍照。”一名黑衣文身男子上前搂住摄影记者并用肩膀顶击,“政府都不管,你们来干什么?”黑衣文身男子指着记者要求将相机中的照片删除并离开现场。为了避免冲突,记者乘车离开垃圾山附近。

为了进一步了解这个土场的情况,记者来到麦德龙楼顶进行拍摄。这时,对面工地有几名男子伸着胳膊不断地指着记者。而几分钟后,记者准备离开时,一辆黑色丰田小轿车疾驰而来,在

记者身旁停下后,车上下来5名男子,拦住记者去路,要求记者摔掉相机,并删除照片,并威胁不许报道此事。

在这个过程中,这伙人围着两名记者,拉扯几下后,竟动起了拳头,毫无防备的记者,头部和背部都被打了好几拳。对方强制要求记者删除相机内的照片后,才乘车离开。

需要说明的是,这伙人开车过来时,还用光盘将车牌照给遮挡起来了。后来,记者报警求助。几分钟后,雨花台派出所民警赶到现场。可那伙人早已不见踪影。

这块黑土场,有10个多月了

随后,现代快报记者将此处土场的情况向雨花台区行政执法大队做了反映。行政执法大队大队长沈勇称,麦德龙旁边的土场,是一个未经审批的“黑土场”,是一帮社会闲杂人员私自设立的。“我们此前也多次去查处,并对已倾倒的渣土和建筑垃圾进行清运。”沈勇说,上周他们刚刚将专门在垃圾山

“看场子”的这些人旁边搭建的违建房给拆掉。

据了解,这块场地已经被国土局收回,在国土储备中心等待规划和利用,却被这伙人私自开辟成了土场。据知情人说,这块黑土场是从去年年底开始逐渐形成的,至少有10个多月了。

追问

1 黑土场为什么迟迟得不到取缔?

这块黑土场在麦德龙南边,距离南京南站直线距离只有1公里左右,在雨花台区雨花街道辖区内。这么大的一块黑土场,为什么出现至少半年之久没有取缔呢?

“这些人经常跟我们打游击。”沈勇说,他们由于人力有限,并不能在某一个点进行长时间蹲守只能进行巡查。“雨花台区面积比较大,市区很多渣土车都会选择到我们辖区倾倒建筑垃圾。”沈勇说,这些人经常跟他们打游击战,“他们在一些路口都会有哨岗,我们的车经过时他们就会通知这边,然后渣土车赶快驶离。”等到城管执法队员到达现场时渣土车已经没有了踪影。“在我们执法碰到渣土车时,这些人曾经用两辆车子将我们的执法车前后围堵,让渣土车逃跑。”沈勇说,他们只有权力扣车,但是没有权力抓人,所以很多时候他们也很无奈。

对于麦德龙雨花商场那边的垃圾山,雨花台区行政执法大队曾聘用当地的村民进行看守,“开始的时候管用,后来有渣土车来的时候,他们直接将看守的人给控制住,将手机拿掉,让他们不能及时向我们反映情况。”沈勇说,后来当地的村民也不敢在此看守了。

2 强行索要“买路钱”为何管不住

昨天下午4点左右,记者再次返回麦德龙雨花商场南边的垃圾山现场。采访车刚刚停到垃圾山附近,一辆农用车拉着建筑垃圾来到垃圾山附近。农用车开上垃圾山之后,将建筑垃圾倒在垃圾山上返回时,旁边工地上突然出来一名男子走到农用车旁边,车上的司机拿出钱递给这名男子手中。由于距离比较远,具体给了多少钱,未能看清楚。在接到钱之后,男子突然发现了远处的记者,于是跑步离开了现场,不见了踪影。

此前,雨花台区行政执法大队大队长沈勇称,他们会加强麦德龙超市附近一带的巡查,严防随意倾倒渣土和垃圾。可昨天下午2点多到5点之间,记者在现场并未看到有任何巡查人员的身影。按照知情人的说法,这伙人收费,大车至少200元,小车100元,收费长达半年以上,初步估算,至少违规收费数十万元。而且,收不到费用,还会殴打倾倒渣土的司机。但这种蛮横的明显违法的行为,却至今没得到处理。

进展

已有嫌疑人到派出所自首

昨天上午,现代快报记者报警后,雨花台派出所和雨花台公安分局刑警大队立即介入调查。根据现场调取的监控,民警很快掌握了打人者所乘坐的车牌号。警方调查发现,这辆黑色的丰田车,是男子张某从租车公司租来的。

随后,警方与张某取得联系,他称车子今天借给一个朋友使用了,具体是谁在使用,他还要了解一下才知道。在警方的要求下,他承诺弄清情况后,下午3点到派出所说明情况。可到了下午3点后,民警发现张某未到,手机也关机了。后来,经过警方多方工作后,下午5点左右,张某来到派出所,询问上午记者被打的事,他承认打人者中,有他认识的人,并表示愿意配合调查。昨晚已有打记者的嫌疑人到派出所自首。目前,警方正在进一步调查此事。而城管部门也承诺,尽量研究方案,彻底取缔附近的非法土场,并清走已倾倒的垃圾。

声音

黑土场行为涉嫌多项罪名

昨天,现代快报记者采访了中国知名刑法专家、南京大学博士生导师孙国祥。孙国祥说,这伙人占了国有土地,擅自收费经营,而且还有殴打渣土司机的行为,已经涉嫌寻衅滋事罪。记者了解到,寻衅滋事罪一般会处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,情节严重的处五年以上十年以下有期徒刑,可以并处罚金。“这要根据实际情况来定夺。”孙国祥说。

江苏刘万福律师事务所的主任刘万福称,南京市对渣土场的设置和管理,都是由政府部门按照相关的规定,统一管理。土场的选址需城管部门综合考虑后,依据相关的标准设置,并报主管部门批准。土场的收费标准需经物价局审批后,才能正式运转。而这种在国家闲置的储备用地上,私自圈地设立土场,未向任何部门申请,且未经任何部门批准,就对外收费,因此,这伙人也涉嫌非法经营罪。

而根据我国相关法律规定,个人非法经营数额在五万元以上的,或个人违法所得数额在二万元以上的,就属情节较为严重,应依法予以追究。而非法经营情节较为严重的处五年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处违法所得一倍以上五倍以下的罚款。情节特别严重的,处五年以上有期徒刑,并处违法所得一倍以上五倍以下罚金或者没收财产。